



*MUZEJ REVOLUCIJE
NARODA HRVATSKE*

2. 1989.

Muzej revolucije naroda Hrvatske osnovan je 1945. godine po oslobođenju Jugoslavije. Smješten je u zgradi koju je projektirao skulptor Ivan Meštrović. Zgrada je građena između 1934. i 1938. godine i u svojoj izvornoj namjeni služila je kao izložbeni paviljon. Tokom rata pretvarana je u bogomolju muslimana (džamija) a poslije rata postaje Muzej revolucije. Prikupljeni materijal iz novije hrvatske povijesti čuva se u zbirkama: dokumenata i pečata, tiskane građe, fotografija, trodimenzionalnih predmeta, likovnoj zbirci i zbirci socijalističke izgradnje.

prizemlje


Stalni postav Muzeja pokazuje nastajanje Komunističke partije 1919. godine, njezine programe, aktivnosti radničke klase i klasnog sindikalnog pokreta, zabranu rada Komunističke partije, diktaturu kralja Aleksandra te događaje koji su doveli do konsolidacije Komunističke partije Jugoslavije u 1937. godini kada je Josip Broz Tito bio izabran na čelo Partije. Stalni postav pokazuje i aktivnosti u vezi sa Petom zemaljskom konferencijom Komunističke partije Jugoslavije na kojoj je donesena odluka o pružanju otpora fašizmu.

I galerija

U ovom dijelu prikazan je napad fašističkih snaga Njemačke, Italije, Mađarske i Bugarske na Jugoslaviju te kapitulacija vojske kraljevine Jugoslavije. Slijedi prikaz aktivnosti KPJ početkom rata, formiranje Glavnog štaba narodnooslobodilačke vojske Jugoslavije na čelu sa Josipom Brozom Titom te organiziranje ustanka od strane Centralnog komiteta Komunističke partije Hrvatske. Grafički i fotografijama prikazani su tragični zločini ustaša, četnika, njemačkih i talijanskih fašista protiv naših naroda. Slijedi prikaz osnivanja narodne vlasti krajem 1941. godine, formiranje jedinica Narodnooslobodilačke vojske krajem 1941. godine i vojno-političke situacije koja je prethodila I zasjedanju Antifašističkog vijeća narodnog oslobođenja Jugoslavije (AVNOJ) te važne odluke toga zasjedanja.

II galerija

Na početku ovog dijela počinje se sa prikazom osnivanja najvišeg predstavničkog tijela Hrvatske Zemaljskim antifašističkim vijećem narodnog oslobođenja Hrvatske (ZAVNOH). Potom slijedi prikaz kapitulacije talijanske fašističke vojske u septembru 1943. godine.



Oslobodeni teritoriji, jaka Narodnooslobodilačka vojska Jugoslavije (NOVJ) i dobro organizirana narodna vlast bili su osnova za održavanje II zasjedanja Antifašističkog vijeća narodnog oslobođenja Jugoslavije (AVNOJ) u Jajcu 29. novembra 1943. godine, na kojem su donesene najvažnije odluke u povijesti Jugoslavenskih naroda — formiranje nove Jugoslavije. U nastavku prikazana su oslobođena područja u Hrvatskoj, sanitetska služba, partizanski tisak, žigovi, doprinos omladine i pionira narodnooslobodilačkoj borbi (NOB), otok Vis utvrđen kao vojna baza i sjedište Vrhovnog štaba narodnooslobodilačke vojske Jugoslavije (VŠ NOVJ). Slijedi prikaz pomoći Saveznika (osobito Crvene armije) u završnim operacijama u jesen 1944. godine prilikom oslobađanja Beograda, proboj Sremskog fronta te konačna kapitulacija fašističkog Trećeg Rajha.

Muzej revolucije naroda Hrvatske ima pod svojom upravom u Zagrebu i memorijale:

Memorijalni muzej VIII konferencije zagrebačke partijske organizacije, Zagreb, Pantovčak br. 178 a

Memorijalni muzej I konferencije Komunističke partije Hrvatske, Zagreb, Prosinačkih žrtava br. 205

Memorijalni muzej Pete zemaljske konferencije Komunističke partije Jugoslavije, Zagreb, Ul. Pete zemaljske konferencije 20

Osim ovih, u okviru Muzeja revolucije u Zagrebu nalaze se još i memorijali:

Rodna kuća Rade Končara u Končarevom Kraju, Plitvička jezera

Rodna kuća Ivana Gorana Kovačića u Lukovdolu i Memorijalni muzej na Visu.



Muzej je otvoren: u zimskom periodu dnevno
— od 10 — 17 sati
subotom od 9 — 16
nedjeljom 9 — 13 sati

u ljetnom periodu dnevno
— od 9 — 13 i od 17 — 20 sati
subotom i nedjeljom kao zimi

Ponedjeljkom je Muzej zatvoren

Nedjeljom je ulaz besplatan.